Téma:   Pythagorova věta

1. Vypočítej délku vc v rovnoramenném trojúhelníku ABC, je-li základna c = 14,4 cm a rameno a = 12cm.

2. Vypočítej výšku v rovnostranném trojúhelníku DEF, je-li d = 12 cm.

3. Urči délku druhé úhlopříčky v kosočtverci ABCD, je-li strana a = 5,2 cm a délka úhlopříčky u = 4 cm. 

4. Vypočítej výšku rovnoramenného lichoběžníka ABCD (AB||CD), je-li a = 7 cm, b = 6 cm a c = 3 cm.

5. Rozhodni, zda je trojúhelník se stranami daných délek pravoúhlý:

a) 15 cm, 25 cm, 20 cm,   b) 5,4 dm, 850 mm, 39 cm, c) 0,96 dm, 170 mm, 20,4 cm, d) 1,5 cm, 3,6 cm, 3,9 cm.
6. Najdi všechny trojice přirozených čísel menších než 20, které by mohly být délkami stran pravoúhlého trojúhelníka.

7. Vypočítej délku úhlopříčky obdélníka se stranami 5 cm a 1,2 dm.

8. Vypočítej stranu čtverce, je-li jeho úhlopříčka 10 cm.

9. Vypočítej délku základny a v pravoúhlém lichoběžníku ABCD (AB||CD) s pravým úhlem při vrcholu A, je-li: b = 7,5 cm, c = 3,5 cm, d = 5 cm. 
10. Vypočítej obsah pravidelného šestiúhelníka ABCDEF vepsaného do kružnice s poloměrem 3 cm.

11. Vypočítej obsah rovnostranného trojúhelníka se stranou 8 cm.

12. Vypočítej délku základny AB rovnoramenného lichoběžníku ABCD (AB||CD), je-li: b=d=3,4 cm, c=5cm a 
v = 2,1 cm.
13.  Jak daleko jsou od sebe hroty ručiček v 9 hodin? Velká ručička měří 9,6 mm a malá ručička 4 mm.

14. Parašutista vyskočil z letadla ve výšce 2 500 m nad místem A a při přímém letu vzduchem urazil dráhu 4 380 m. Jak daleko dopadl od místa A, předpokládáme-li, že je s místem dopadu v jedné rovině?

15. Kamil narýsoval rovnostranný trojúhelník a po jeho obvodu rozmístil korálky tak, že sousední byly od sebe vzdáleny vždy 2 cm. Kolik korálků potřeboval, je-li výška tohoto trojúhelníka v = 6,93 cm?  

16. Vypočítej délku tělesové úhlopříčky u krychle s hranou délky 8 cm.

17. Vypočítej objem krychle, je-li stěnová úhlopříčka 17 cm.

18. Vypočítej povrch krychle, má-li její tělesová úhlopříčka délku 15 cm.

19. Vypočítej povrch pravidelného šestibokého hranolu, je-li délka podstavné hrany rovna polovině výšky hranolu. Výška hranolu v = 6cm.

20. Kolik hektolitrů vody se vejde do nádrže tvaru kvádru s hranami délek a = 36 m, b = 27 m a s tělesovou úhlopříčkou u = 75 m?

21. Z křižovatky dvou přímých navzájem kolmých silnic vyjíždí ve stejném okamžiku cyklista a osobní auto. Cyklista jede po první silnici průměrnou rychlostí 18 km/h, osobní auto jede po druhé silnici průměrnou rychlostí 60 km/h. Urči přímou vzdálenost cyklisty a osobního auta za 10 minut.
22. Průřez umělým korytem tvoří rovnoramenný lichoběžník se základnami délek 6 m a 11,4 m a rameny délek 4,5 m. Kolik m3 vody proteče zcela zaplněným korytem za 10 sekund, je-li rychlost proudící vody 3 m/s ?

Výsledky:

1) 9,6 cm; 2) 10,4 cm; 3) 9,6 cm;  4) 5,7 cm;  5a) ano, b) ne, c) ne, d) ano; 6)-3,4,5 – 6,8,10- 9,12,15-5,12,13-8,15,17; 7) 13 cm; 8) 7,1 cm; 9) 9,1 cm; 10) 23,4 cm2; 11) 27,6 cm2; 12) 10,3 cm; 13) 10,4 mm; 14) 3 596 m,
15) 12 korálků, 16) 13,9 cm; 17) 1,73 dm3, (a=1,2 dm); 18) 675 cm2; 19) 154,8 cm2; 20) 583 200 hl; 21) 10,44 km, 22) 939,6 m3.
